



Grobán

INFORMAČNÝ ČASOPIS OBCE SLOVENSKÝ GROB

ROČNÍK 7

ČÍSLO 1/2021

HODOVÉ SLÁVNOSTI NA JÁNA



Program:

NA JÁNA

Piatok 25.6.2021

- 18:00 slávnostná svätá omša v Kostole sv. Jána Krstiteľa
- 18:45 Jánske ohne - požehnanie vatry
- 19:00 Bukasový masív
- 20:00 zábava so skupinou NEW GENERATION

Sobota 26.6.2021

- 16:00 divadelné predstavenie - dramatický odbor ZUŠ Slovenský Grob
- 18:00 koncert ZUŠ Slovenský Grob
- 19:00 SUNNY BAND - detská kapela
- 20:30 Marián Greksa & Delykvenc
- 22:00 zábava so skupinou REMIX

Dom kultúry Slovenský Grob



O ČO SME VĎAKA CORONE PRIŠLI?

Kalendár kultúrnych, spoločenských a športových akcií v našej obci je viac menej nemenný už viac rokov, akcie nám skôr pribúdajú. Obmedzenia spojené s pandemiou nám zabránili v roku 2020 a aj začiatkom roka 2021 urobiť mnohé podujatia. Rok 2020 sme uzavreli organizovaním Babskej zábavy koncom februára, potom bolo len prázdne vákuum. Vynechali sme privítanie novonarodených detí za rok 2019, rozdali sme im len príspevky pri narodení dieťaťa, aj to cez okno, v rúškach a rukaviciach. Nezdobili sme veľké veľkonočné vajce, deti neroznášali nové leto, máju sme stavali len pri obmedzenom počte ľudí. Vynechali sme dlhoročný tradičný Deň matiek, keď si deti pripravujú svoje vystúpenie pre mamičky a babičky. Nehodovali sme v júli ani v auguste, nebola Katarínska zábava organizovaná Združením rodičov a priateľov školy pri základnej škole, kostol tiež zívaj prázdnotou. Pred prvou adventnou nedeľou sme vyzdobili adventný veniec pri fontáne, ktorý pán farár aj požehnal, ale tiež len s pár veriacimi okolo. Na

vianočné trhy sme museli zabudnúť, základná umelecká škola nemohla zorganizovať svoj vianočný koncert, futbalisti vynechali po niekoľkých desaťročiach existencie zimný futbalový turnaj, nedohrali ani rozbehnutú futbalovú súťaž, deti nemohli trénovať svoje obľúbené športy. Zastavili sa všetky rodinné oslavy, posedenia, svadby. Najväčšou spoločenskou udalosťou pre nás bolo státie v rade na testovanie. Začiatkom roka 2021 sme tiež vynechali klasické podujatia ako šiškové posedenie, výstavu vína, reprezentačný grobský ples, ktorý bez problémov fungoval 27 rokov. Nepochovali sme basu na Babskej zábave, roznášanie nového leta deťmi ešte tiež nebolo na kvetnú nedeľu možné. Veľkonočné vajce pred obecným úradom sme v malej skupinke vyzdobili, máju opäť stavali len zamestnanci obce. Už sa všetci tešíme na prvé spoločné akcie, kde sa budeme môcť stretnúť, možno ešte s rúškami, ale hlavne nech už sa niečo pekné deje.

PRÍSPEVOK PRE DETI NARODENÉ V ROKU 2020

Od 1.januára 2020 do 31.12.2020 v našej obci pribudlo 137 novorodencov. Na pokles demografickej krivky sa v Slovenskom Grobe určite nemôžeme sťažovať. Stretnutie pre takúto veľkú skupinu nebolo možné zorganizovať, aj keď máme vo zvyku oficiálne privítať novorodencov. Preto sme zvolili formu návratky a príspevok pri narodení dieťaťa sme zasielali na účty. A aby ste vedeli, o koho ide, tu je menný zoznam:

Adamuta Bianca, Arvay Sebastian, Badíková Natália, Baginová Amália, Balintová Adela, Barták Samuel, Bartoš Teodor, Beňová Nikola, Bindas Artúr, Birásová Nina, Biznárová Sofia, Blahušiaková Klára, Boháčová Natália, Bohúňová Zara, Boldovjaková Dalija, Bruder Matúš, Bugárová Sára, Bystriansky Matej, Darnai Sebastián, Dúcka Soňa, Duran-Bašták Júlia, Dzuroška Jakub, Feketeová Ema, Firta Timur, Fratričová Terézia, Furtkevič Šimon, Galbavý Martin, Galisová Izabela, Gašparovič Martin, Greizinger Alex, Guldanová Olivia, Hanusek Teo, Haluza Adam, Hanzal Hugo, Harangózová Lujza, Havrila Juraj, Hlavatá Dominika, Holzmann Alex, Horaničová Šarlota, Horváth Martin, Hrdlička Richard, Hrešková Elizabeth, Hudecová Zora, Hurák Nikolas, Illý Juraj, Imrišek Nikolas, Jánošík Matej, Janoško Martin, Janský Oto, Jedličková Hana, Ježek Teodor, Junasová Ema, Kandráčová Amélia, Kellner Matteo, Kendra Adam, Kinčík Roland, Kluková Dominika, Koprďová Tijana, Koren Jakub, Kostolný Martin, Koteková Elena, Kramplová Martina, Kročková Terézia, kučera Lukáš, Kunová Karolína, Lalík Oskar, Lednár Jakub, Lenková Nina Lucia, Lúchavová Evelyn, Magušinová Nela, Matiová Ema, Matúšek Lukáš, Miková Karolína, Mikuš Tinotej, Mináč Marko, Minarovičová Amália, Nguyen Elly Ha Vy, Noga Dario, Nosek Vincent, Nováková Natália, Ochaba Adrián, Ondas Matias, Ondrejkočivová Anabela, Oravec Juraj, Petrú Tereza, Plško Lukáš Michael, Račeková Viktória, Rapčanová Zoja, Rigdová Nela, Rohaľová Ivana, Rovenský Eduard, Ružičková Mia, Sandtner Tomáš, Satková Nina, Sekereš Miroslav, Skladaná Rebeka, Slaminková Nela, Slimák Sebastian, Slimáková Kristína, SlovincováAleksya, Staňo Jozua, Strapek Marko, Struhár Richard, Struhár Tobias, Súlovec Rafel Mateo, Svetlák Filip, Swiatlowska Amélia, Sýkora Matej, Szemanová Ema, Šimonová Nina, Škanderová Ema, Šmahovská Lujza, Šobich Teodor, Šramka Hugo, Šusteková Ela, Šušelová Diana, Švábiková Tereza, Švorcová Zioja, Tahotný Paul, Tiková Isabella, Tothová Mileva, Trubač Tobias, Trubiansky Samuel, Ťupek Sebastian, Turčeková Nina, Verbók Tobiáš, Virgovič Markus, Vírová Viktória, Vítek Jakub, Vladár Ľubomír, Vozárová Lujza, Výbochová Ema, Zahradníková Barbora, Zajíček Lukáš, Zboniak Zoe, Zdenek Alexander.

NOVÁ ODDYCHOVÁ ZÓNA

Na konci Lipovej ulice máme krásne prostredie pri kaplnke Panny Márie. Veľa občanov tam chodí na vychádzky, aj posedieť si v peknom kúsku prírody pod korunami stromov. Na základe súhlasu farského úradu sme sa pustili do zveľadenia celého priestoru, zrevitalizovali sme terén, vysadili trávu a zasadili 11 kusov 9-10 ročných líp, za ktoré veľmi pekne ďakujeme Slovenskému zväzu včelárov zastúpenému Ing. Milanom Rusnákom, ktorý je jeho predsedom a zároveň občanom našej obce. V priestore budú osadené lavičky, smetné koše, detské ihrisko a fitness stroje, čím vznikne ucelená oddychová zóna.



Z lípy v Slovenskom Grobe vytekala zázračná šťava. Počty opelovačov klesajú vo svete aj na Slovensku. Aj nevčelári vedú jednoducho pomôcť včelám i opelovačom. Hlavné mesto husaciny Slovenský Grob sa vracia k tradícii sadenia vzácnych líp.

Najdôležitejší opelovač pre ľudskú populáciu sa v súčasnosti potýka s viacerými problémami. Mnohé zapríčinil sám človek. Je preto na ňom, aby pomohol včelám prežiť aj do budúcnosti a zabezpečil tak aj svoje prežitie. Pomôcť včelám a opelovačom môže pritom každý. K tejto ekologickej myšlienke sa pridala aj Obecný úrad Slovenský Grob, ktorý pod vedením JUDr. Štefana Gašparoviča prispel významnou mierou k pomoci pre opelovače a to založením a vysadením novej lipovej aleje pri kapličke, ktorá je tu spolu s lipami od polovice 18. storočia a každoročne sa tu konajú púte. Stojí tu aj zázračná lipa, z ktorej kedysi vytekala šťava podobná krvi. Ľudia si ju nanášali na ruku a prežehnávali sa. Z týchto majestátnych stromov bolo odobraté semeno a pestovaním v škôlkach v Štátnych lesoch a.s. sa dcéry ako 10 ročné stromčeky vrátili k svojim mamám. V posledných rokoch počet včiel a včelstiev na svete a na Slovensku značne ubúda.

Pomôcť včelám a opelovačom však môžu jednoducho aj nevčelári. „Stačí vysádzať zmesi kvitnúcich nektárodajných rastlín. Nemali by pritom zabúdať, aby vo svojom okolí vysádzali rastliny a stromy tak, aby produkcia nektáru a peľu bola vyrovnaná počas celého dňa aj sezóny. Predstavitelia obcí a miest môžu zasa pomôcť vytváraním kvitnúcich verejných či komunitných záhrad, zelených striech, mestských parkov a lesoparkov.“ Včely sa vždy odovďačia mimoriadne kvalitným a chutným svetoznámym medom – lipovým. Za úprimnú pomoc hlavne v najťažších rokoch včelárskej neúrody a vírusovej pandémie ďakujeme starostovi Obce Slovenský Grob JUDr. Štefanovi Gašparovičovi, hovorí Milan Rusnák predseda Slovenského zväzu včelárov.

MALÝ GROBSKÝ DEŇ

V sobotu, 5. júna 2021 sa u nás v Grobe pracovalo aj zabávalo. O 9:00 hodine ráno bol na miestnom štadióne zraz prácechtivých rodičov našich pripravkárov a členov výboru Obecného športového klubu. Všetci zúčastnení odvedli veľký kus práce. Vyčistilo sa okolie štadióna, kosačka aj vyžinačky dostali zabrať, minulo sa niekoľko litrov farby, ktorou sa natierali mantinely. Aj zeleň na parkovisku mala svojich ošetrovateľov. Celý areál vyzeral po skončení brigády ako nový. O obed sa postaral pán Boris Haško a jeho kolektív z prevádzky Gurmánsky Grob, ktorý sponzorsky poskytol vynikajúci guláš. V mene obce ďakujeme za dobrý nápad, ktorý ste zrealizovali a všetkým zúčastneným za to, že obetovali kus svojho času pre dobrú vec. Občianske združenie Malý raj v spolupráci s Moja kaviareň a Bemykeymusic a s pomocou Obce Slovenský Grob zorganizovali Malý

grobský deň, ktorý bol zároveň oslavou Medzinárodného dňa detí. Na priestranstve pri bytovke na Dúhovej ulici 5 sa varil už od skorého predpoludnia výborný guláš. Na pódium vystúpilo viacero umelcov, mnohí z nich sú obyvateľmi našej obce. S pesničkami z muzikálu Slovenské ľadové kráľovstvo vystúpila Lucia Bugalová s Andreou Somorovskou a Mariánom Labudom, svoje umenie predviedli Juraj Zaujec so Štefanom a Michalom Bugalovcami, Petrom Šándorom a vynikajúce vystúpenie predviedli deti navštevujúce Základnú umeleckú školu v Slovenskom Grobe pod vedením Barborky Comendant, ktorých hudobné teleso vystupuje pod názvom SUNNY BAND. Záver večera patril Mariánovi Greksovi s MODUS MEMORY, ktorých skrášlili Lucia Bugalová a Petra Molnárová. Dúfame, že aj toto podujatie si vybuduje a zachová svoju tradíciu.



MATIČIARI NA VÝLETE

Po uvoľnení opatrení súvisiacich s pandémiou Covid19 sa matičiari konečne vybrali na výlet, ktorý bol naplánovaný ešte na september 2020. Výlet sa začal 4.júna 2021 návštevou historickej knižnice v Oponiciach. Ubytovanie sme mali v Bojniciach v penzióne Maxim. V sobotu ráno sme absolvovali výstup na vyhliadkovú vežu Čajka v Bojniciach a cez deň sme po skupinkách navštívili bojnický zámok, zoologickú záhradu a absolvovali prechádzku mestom. Milovníci wellness využili služby v penzióne. V nedeľu 6.júna 2021 ráno sme vyštartovali na cestu domov, ale mali sme zastávku v Nitre. Polovica účastníkov výletu navštívila hrad s prehliadkou veľkým okruhom vrátane výstupu na vežu a druhá polovica navštívila kalváriu. Popoludní sme sa plní zážitkov vrátili späť do Slovenského Grobu.



76.VÝROČIE UKONČENIA 2.SVETOVEJ VOJNY

Tento rok sme si pripomenuli už 76. výročie ukončenia 2.svetovej vojny. Najprv brigádou na Sviatok práce (1.mája 2021), počas ktorej členovia Zväzu protifašistických bojovníkov so svojimi rodinnými príslušníkmi a starostom obce upratali a skrášlili prostredie pamätníkov pred miestnym kostolom. V sobotu, 8. mája 2021 sme si malou pietnou spomienkou uctili obeť 2. svetovej vojny pri tomto pamätníku. S krátkym príhovorom vystúpili starosta obce JUDr. Štefan Gašparovič, poslanec Národnej rady Slovenskej republiky pán Peter Kmec,

podpredseda okresnej organizácie Zväzu protifašistických bojovníkov pán Miroslav Kráľovič a prednosta Okresného úradu v Pezinku JUDr. Bohuš Chochlík. Všetci svojimi slovami vyjadrili poďakovanie vojakom padlým počas vojny, ktorí svoje životy obetovali pre našu lepšiu budúcnosť a vyjadrili svoje želania, aby sme takéto hrôzy my a naše deti už nemuseli nikdy zažiť. Riaditeľ Súkromnej základnej umeleckej školy profesor Boris Lenko vystúpil so svojim hudobným príspevkom.



OPUSTILI NÁS V ROKU 2020

Život sa skladá aj zo smutných udalostí, keď ľudia z nášho sveta odchádzajú. V roku 2020 sme sa rozlúčili s 30 obyvateľmi: Aboud Mohamed, Antalic Adam, Baginová Kristína, Baginová Anna, Bihari Lubomír, Biznárová Ľudmila, Čechová Marta, Čerňan František, Demitrovič Ambroz, Dundová Mária, Galovičová Anna, Gašparovičová Mária, Gašparovičová Terézia, Gaštan Dominik, Granec Ondrej, Jajcay Lukáč, Jakubec Juraj, Kopecká Alžbeta, Kostková Aurélia, Kuzmiak Adam, Lachká Honzíkova Silvia, Macháčková Mária, Noskovič Jozef, Noskovičová Valéria, Potočný Rudolf, Rajnic Pavel, Škrípová Matilda, Štrbová Jozefína, Válek František, Vaškovičová Agneša.



POĎAKOVANIE

Predchádzajúce číslo nášho časopisu sa už nieslo v znamení korony, vírusu COVID-19. V roku 2020 sme kvôli rôznym obmedzeniam vydali iba jedno číslo časopisu. Rok 2021 sme začali potichu, všetci doma, bez spoločnosti a veľkolepých osláv príchodu nového roku. Spoločne sme absolvovali veľa opatrení a obmedzení, ktoré sme dodržiavali a mysleli sme si, že to bude rýchla cesta k lepšiemu. Nosili sme rúška, dezinfikovali si ruky, nezhrmažďovali sa. Veľa zamestnancov bolo nútených pracovať z domu, deti sme pripútali k počítačom, aby sa k novým vedomostiam dostali aspoň takouto cestou. Skrátka, robili sme veľa pre to, aby sme bojovali s touto nákazou. Na základe rozhodnutia vlády SR sme absolvovali celoplošné testovanie pod názvom Spoločná zodpovednosť. Testovanie obyvateľov na prítomnosť vírusu COVID-19 antigénovými testami sme organizovali pod záštitou Ozbrojených síl Slovenskej republiky, v spolupráci s Políciou Slovenskej republiky a za výdatnej podpory Okresného úradu Pezinok. V našej obci sme mali zriadené tri odberové miesta, dve v dome kultúry a jedno v areáli štadióna Obecného športového klubu Slovenský Grob. Odberové tímy sa skladali zo zdravotníckych pracovníkov, ktorí boli oprávnení realizovať samotné odbery antigénovými testami a z dobrovoľníkov, ktorí zabezpečovali administratívne práce a technické zabezpečenie testovania. Prvý deň bol veľmi náročný, všetci obyvatelia chceli byť čo najskôr vlastníkmí modrého certifikátu s negatívnym výsledkom, ktorý nás oprávňoval najmä chodiť naďalej do práce. Druhý deň už mal hladší a ľahší priebeh. Spoznali sme sa navzájom, väčšina personálu bola z radov obyvateľov našej obce. Zistili sme, koľko máme vzdelaných a šikovných ľudí ochotných priložiť ruku k dielu. Všetkým zúčastneným ďakujeme za ochotu zapojiť sa do procesu, ktorý bol pre nás niečím novým, ktorý sme museli zorganizovať a zabezpečiť vo veľmi krátkom čase, a najmä obyvateľom, ktorí trpezlivo čakali na svoj výsledok testu. Výsledky: 31.10.-1.11.2020 otestovaných 2594, pozitívnych 7, výsledok 0,26 %. Situácia sa stále nezlepšovala, ale priam raketovou rýchlosťou stúpali počty nakazených. Koncom januára a začiatkom februára sme organizovali ďalšie kolo Celoplošného skríningu obyvateľov. Zdravotníkov sme oslovili už v novembri, či by boli ochotní pomôcť aj v ďalších dňoch, ak by bolo treba, takže sme už boli trochu predpripravení. Trň z päty nám znova pomohol vytrhnúť Bratislavský samosprávny kraj, ktorý zriadil svoje MOM, ktoré zastrešovalo činnosť odberových miest v obciach celého kraja, nakoľko v rámci zákona obce nie sú poskytovateľom zdravotníckej starostlivosti. Počas troch víkendov (23.-24.1.2021, 30.01.2021

a 06.02.2021) sme opäť absolvovali dlhé dni „paličkovania“, do nosa, vyhodnocovania testov, vypisovania certifikátov. Minuli sme nespočetne veľa párov rukavíc, ochranných overalov, plášťov, rúšok, respirátorov, litre dezinfekcie a množstvo ľudských síl. Vypísali sme niekoľko tisíc certifikátov, vypísali niekoľko desiatok pier. Výsledky: 23.-24.01.2021 otestovaných 1297, pozitívnych 10, výsledok 0,77 %, 30.01.2021 otestovaných 1327, pozitívnych 7, výsledok 0,53 %, 06.02.2021 otestovaných 1272, pozitívnych 8, výsledok 0,63 %. V priebehu mesiaca marec 2021 začalo činnosť Mobilné odberové miesto súkromného zriaďovateľa, ktoré nás odbremenilo od záťaže testovania. Možnosť zriadiť MOM využili preto, lebo naša obec má počet obyvateľov vyšší ako 5000. Testovanie prebiehalo každý deň v týždni. V mene pána starostu JUDr. Štefana Gašparoviča ďakujeme všetkým, ktorí sa zapojili: Baláž Jozef, Belzárová Marcela, Ertl Barbora, Forner Milan, Gašparovič Augustín, Hein Karol, Heinová Andrea, Horárová Iveta, Horváth Karel, Chowdhury Jana, Ingeliová Anna, Ivaničová Monika, Jajcayová Martina, Juhoš Kristián, Jurkovičová Jana, Kmetová Jana, Krasňanská Gabriela, Mačugová Nina, Machová Martina, Markech Matej, Matulová Jana, Minarovič Erik, Minarovič Martin, Minarovičová Elena, Navrátilová Helena, Nemešová Anna, Noskovičová Ingrid, Pastirčíková Anna, Pavlík Dalibor, Pavúk Ľuboš, Pukančík František, Šefčíková Viera, Zápražná Terézia, Zápražný Jozef, Žilková Viera.



SČÍTANIE OBYVATEĽOV

Sčítanie domov a bytov v roku 2021 v Slovenskej republike sa realizuje podľa nového konceptu založeného na využití existujúcich dátových zdrojov a znížení administratívnej záťaže obyvateľov. Sčítanie domov a bytov vykonala obec bez účasti obyvateľov, len niektorých obyvateľom sme kontaktovali kvôli doplneniu údajov. Rozhodujúcim okamihom sčítania, na ktorý sa vzťahujú zisťované údaje, bola polnoc zo štvrtka 31. decembra 2020 na piatok 1. januára 2021. Predmetom sčítania boli všetky byty v domoch. Sčítanie domov a bytov sa uskutočnilo výlučne elektronickou formou, pomocou Elektronického systému pre sčítanie domov a bytov. Doba sčítania domov a bytov trvala od 1. júna 2020 do 12. februára 2021. Obec využila pre vyplnenie požadovaných údajov pre účely sčítania domov a bytov rôzne údajové zdroje. Najmä daňovú evidenciu, stavebné povolenia, kolaudačné rozhodnutia a iné dostupné dokumenty v evidenciách a archívoch obce. Tiež sme požiadali o údaje o bytoch v bytových domoch jednotlivých správcov bytových domov. Sčítanie domov a bytov vykonali v obci poverené vyškolené osoby. Výsledkom bude databáza sčítaných domov a bytov s aktuálnymi údajmi o bytoch a domoch, ktoré po ďalšom spracovaní vytvoria základnú bázu údajov o domoch a základnú bázu údajov o bytoch. Sčítanie obyvateľov bolo tentokrát v rukách samotných obyvateľov, ktorí mali možnosť sčítať sa sami cez aplikáciu Štatistického úradu, a to v čase od 15.2.2021 do 31.3.2021. Túto možnosť v našej obci využilo 4809 obyvateľov. Pre tých, ktorí sa sčítať zabudli, nestihli alebo nemali technické možnosti, bolo určené asistované sčítanie pomocou mobilného alebo stacionárneho asistenta sčítania (v našej obci 4 asistenti), ktoré sa realizovalo na celom území SR od 3. mája 2021 do 13. júna 2021. Túto možnosť využilo 93 obyvateľov Slovenského Grobu. Podľa monitoringu sa v našej obci sčítalo 92,8 % obyvateľov. Na celkové výsledky sčítania obyvateľov, domov a bytov v Slovenskej republike budeme netrpezlivo čakať. Podľa listu zo štatistického úradu SR bol počet obyvateľov k 31.12.2020 5041 a k dátumu 30.4.2021 podľa evidencie obyvateľstva na obecnom úrade sme mali 5233 obyvateľov s trvalým pobytom.

STAVANIE MÁJA



Posledný aprílový deň pracovníci obecného úradu a Matica slovenská Slovenský Grob vyzdobili máj a za pomoci žeriavnej techniky ho postavili.



V mesiaci apríl pred Veľkou nocou požehnal miestny farár JCLic. Judr. Bartolomej Balun veľkonočné vajce.

POPLATOK ZA ROZVOJ OBCE A JEHO POUŽITIE

Viacero z obyvateľov našej obce sa na Obecnom úrade zaujímalo o poplatok za rozvoj v našej obci a jeho použitie. Zákonom č. 447/2015 Z.z. o miestnom poplatku za rozvoj a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov bolo obciam umožnené ustanoviť miestny poplatok za rozvoj všeobecne záväzným nariadením. Tento zákon okrem iného ustanovuje čo je predmetom poplatku za rozvoj aj kto je poplatníkom. Zo znenia príslušných paragrafov je zrejmé, že poplatníkom je každá fyzická osoba alebo právnická osoba, ktorej bolo ako stavebníkovi vydané stavebné povolenie. O výške poplatku bola dosť veľká diskusia s občanmi, na poradách obecného zastupiteľstva. Nastaviť ho na maximum (35 Eut/m²) sa možno zdá dobré, ale to len pre tých z nás, ktorí už máme postavené domy a poplatok sa nás netýka. Obec Slovenský Grob má v súlade s Všeobecne záväzným nariadením č. 3/2017 o ustanovení miestneho poplatku za rozvoj na území obce Slovenský Grob v znení zmien a doplnkov stanovený miestny poplatok za rozvoj od roku 2018. Prijem obce z poplatku za rozvoj za obdobie 2018 - 31.03.2021 je nasledovný:

2018	131.722,24 €
2019	229.964,- €
2020	220.970,50 €
K 31.03.2021	15.744,- €
Spolu :	598.400,74 €

Všetky tieto prostriedky a samozrejme aj viac budú investované v rámci výstavby materskej školy v Malom raji. Výstavba materskej školy ako aj základnej školy je ďalšou z častých tém a otázok na obecný úrad. K ich príprave a výstavbe v skratke asi takto:

Výstavba materskej školy: po dlhom rokovaní Obec Slovenský Grob kúpila pozemok na výstavbu materskej škôlky na základe KZ zo dňa 8.12.2017 za 1 €. Projektová dokumentácia pre stavebné povolenie bola vypracovaná 6/2018 (tomu samozrejme muselo predchádzať výberové konanie na projektanta) a stála 25.160,40 €, pričom tieto prostriedky boli hradené z vlastných zdrojov obce, nie z poplatku za rozvoj. Stavebné povolenie je právoplatné od 2/2019.

Samotná projektová dokumentácia ráta s etapovitou výstavbou MŠ, ale aj tá základná časť, ktorá musí pokryť plnohodnotný chod MŠ má rozpočet z projektovej dokumentácie takmer 2,7 mil. €. V súčasnosti sa pripravuje verejné obstarávanie na výber dodávateľa stavby a čaká sa na zverejnenie výzvy na príslušnom riadiacom orgáne, aby sme sa mohli uchádzať o nenávratný finančný príspevok. Po náročnom a veľmi dlhom procese sa Obci Slovenský Grob podarilo kúpiť pozemok na výstavbu ZŠ na základe KZ zo dňa 20.6.2019 za 1 €. Projektová dokumentácia pre stavebné povolenie bola vypracovaná 01/2020 (tomu samozrejme muselo predchádzať výberové konanie na projektanta). Táto stála 75.457,44 €, pričom aj tieto prostriedky boli hradené z vlastných zdrojov obce, nie z poplatku za rozvoj. Stavebné povolenie je právoplatné od 6/2020. Podobný proces ako pri materskej škole má obec rozbehnutý aj pri výstavbe základnej školy, kde je už verejné obstarávanie vyhlásené a prebieha proces vyhodnocovania, a taktiež čakáme na zverejnenie výzvy na príslušnom riadiacom orgáne, aby sme sa mohli uchádzať o nenávratný finančný príspevok. Rozpočet tejto stavby je vyše 3 mil. €. Pri obidvoch stavbách musí obec počítať minimálne s 10 - 20 % spoluúčasťou a samozrejme s nákladmi na zariadenie obidvoch stavieb, ktoré nebudú kryté nenávratnými finančnými prostriedkami.



KOMUNÁLNY ODPAD

Vážení obyvatelia,

keďže sa viaceri z vás počas preberania si výmerov za komunálny odpad pýta na to, prečo sa zdvíhali ceny, chceli by sme Vám to týmto aspoň trochu ozrejmiť. Nakladanie s komunálnym odpadom sa v našej obci spravuje VZN č. 2/2016 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi. https://slovensky-grob.sk/?wpfb_dl=1443 . Poplatok za KO sa stanovuje vždy v predchádzajúcom roku na rok budúci a to prijatím príslušného VZN. Pri tvorbe VZN a stanovovaní ceny je potrebné vychádzať z viacerých ukazovateľov. https://slovensky-grob.sk/?wpfb_dl=2573

Poplatok za komunálny odpad sa skladá z:

1, nákladov na zvoz komunálneho odpadu v bežnom roku od rodinných domov a bytových domov, ktorý je zabezpečený zmluvou o poskytovaní služieb v oblasti odpadového hospodárstva v znení dodatkov so spoločnosťou Marius Pedersen a.s..Pri uvedenej zmluve musíme každoročne rátať so zvýšením ceny o infláciu stanovenú Štatistickým úradom SR. https://slovensky-grob.sk/?wpfb_dl=2703

2, nákladov za zneškodňovanie komunálnych odpadov skládkovaním, ktoré je zabezpečené zmluvou o zneškodňovaní komunálnych odpadov pre obec Slovenský Grob so spoločnosťou Skládky odpadov - Dubová s.r.o. https://slovensky-grob.sk/?wpfb_dl=2466. Tu si dovoľujeme upriamiť pozornosť aj na zákonný poplatok určený Nariadením vlády č. 330/2018 Z.z., ktorým sa ustanovuje výška sadzieb poplatkov za uloženie odpadov a podrobnosti súvisiace s prerozdeľovaním príjmov z poplatku za uloženie odpadov - príloha č. 1, z ktorého vyplýva, že aj pri rovnakom percente triedenia odpadov ako v predchádzajúcom roku je tento poplatok na nasledujúci rok vyšší.

2019	cena za zneškodňovanie odpadu	46,56 €/t
	zákonný poplatok	10,- €/t (pri 26,58 % triedení)
2020	cena za zneškodňovanie odpadu	70,98 €/t
	zákonný poplatok	13,- €/t (pri 30,27 % triedení)
2021	cena za zneškodňovanie odpadu	72,78 €/t
	zákonný poplatok	22,- €/t (pri 30,69 % triedení)

3, nákladov za odvoz veľkoobjemového odpadu pri "jarnom" a jesennom" upratovaní, ktorý je zabezpečený zmluvou o poskytovaní služieb v oblasti odpadového hospodárstva v znení dodatkov so spoločnosťou Marius Pedersen a.s. a uloženie na skládku je v súlade so zmluvou uvedenou v bode 2.

4, nákladov za likvidáciu čiernych skládok, ktorá je vykonávaná zamestnancami obce, pričom uloženie na skládku je v súlade so zmluvou uvedenou v bode 2.

5, nákladov za čistenie verejných priestranstiev a vývoz odpadu z malých košov po obci, ktoré je taktiež vykonávané zamestnancami obce a uloženie na skládku je v súlade so zmluvou uvedenou v bode 2.

6, nákladov na zvoz separovaných zložiek odpadov, ktoré sú nedôsledným separovaním znehodnotené a musia byť vyvezené ako bežný komunálny odpad spoločnosťou Marius Pedersen a.s. a uloženie na skládku je v súlade so zmluvou uvedenou v bode 2.

7, Naviac je v platnosti novela zákona o odpadoch č. 79/2015 Z. z. o odpadoch v znení n. p. s účinnosťou od 01. 01. 2021, ktorá ukladá samosprávam, teda aj obci Slovenský Grob, povinnosť triediť biologicky rozložiteľný kuchynský odpad. (v skratke "BRKO"). Do 30. 06. 2021 končí 6 mesačné prechodné obdobie, kedy boli obce povinné pripraviť celý systém zberu BRKO z domácností. Aj táto nová povinnosť v oblasti odpadového hospodárstva pre obce sa musela premietnuť do kalkulácie cien za vývoz odpadu v našej obci na 2. polrok. (v súčasnosti prebieha verejné obstarávanie na zabezpečenie poskytovateľa tejto služby).

Na záver si dovoľujeme upozorniť na fakt, že všetky vyzbierané poplatky od občanov za odvoz KO by mali pokrývať celkové náklady. V prípade, že by došlo k tomu, že sa vyberie viac ako sa v danom roku minulo na odpadové hospodárstvo, je tento prebytok účelovo viazaný na použitie v nasledujúcom roku výlučne na odpadové hospodárstvo. V prípade, ak tieto poplatky

nepokryjú všetky náklady na odpadové hospodárstvo, musí obec tieto doplatiť z iných prostriedkov. Pre porovnanie vám prinášame ceny za vývoz odpadu v susedných obciach a mestách :

Viničné - 36,90 Eur/osobu/rok - Slovenský Grob 35 Eur/osoba/rok

Chorvátsky Grob -240 l nádoba /26 vývozov/ 160 Eur - Slovenský Grob max. 140 Eur/rok

Pezinok - 240 l nádoba /26 vývozov/ 160 Eur

Svätý Jur - 40,08 Eur/osobu/rok

MATERIÁL KATEGÓRIE 3 - NEURČENÉ NA ĽUDSKÚ SPOTREBU

PREČO?



20 01 08 - Biologicky rozložiteľný kuchynský a reštauračný odpad

TÝŽDENNÝ ZBER

Kuchynský odpad tvorí až 40% obsahu komunálneho odpadu
Znížime množstvo tvorby škodlivého biometánu na skládkach



KUCHYNSKÝ ODPAD



TUHÉ A TEKUTÉ ZVYŠKY
STARÉ ZAVÁRANINY, OMÁČKY
POTRAVINY PO ZÁRUKU, KOSTI
ODPAD Z ČISTENIA POTRAVÍN
POKAZENÉ OVOCIE, ZELENINA
MÄSO, RYBY, MLIEKO, VAJCIA
CHLIEB, PEČIVO, KÁVA, ČAJ



AKÉKOĽVEK OBALY

PAPIEROVÉ, UMELE, LEPENKA
ZELENÝ ODPAD ZO ZÁHRAD
TRUS DOMÁCIICH ZVIERAT
OBSAH VYSÁVAČA, CIGARETY





OŠK SLOVENSKÝ GROB

Tak ako každé odvetvie zasiahla pandémia, nevyhol sa tomu ani športový klub v našej obci. Na jeseň sa nedohrali 4 zápasy a súťaž bola prerušená vo všetkých amatérskych súťažiach. Tréningový proces začal až v mesiaci máj 2021. Naše „A“ mužstvo dohráva 4 jesenné zápasy od 30.mája 2021. Jarná časť bola zrušená vo všetkých kategóriách. Mládež začala s tréningami tiež v mesiaci máj. Prípravky - po začatí tréningov, ktoré majú 3 krát do týždňa, odohrané 4 prípravné zápasy -všetky víťazné (prípravka U11B). Od 12.7. majú všetky prípravky týždenný denný tréningový tábor na ihrisku. V mesiaci august, presne od 9.8.-13.8. odchádzajú prípravky do Námestova na sústredenie. Klub má okolo 80 detí, prípravkárov a žiakov.

Budúcu sezónu budú pravdepodobne kategórie U7-U9, kategória U11 a kategória žiakov. Pevne veríme, že nasledujúca sezóna bude bez prerušenia a môžeme tak pokračovať v našej športovej činnosti.

Klub stále víta mladé talenty od 5 rokov, ktoré sa môžu prihlásiť na štadióne OŠK Slovenský Grob.



Groban

Občasník
vydáva: Obec Slovenský Grob
Hlavná 132
IČO: 00305073
expedícia do domácností
po jednom výťažku ZDARMA

Šéfredaktor: Lubomír Libič
Redakčná rada: Martina Jajcayová, Vierka Šefčíková
Jana Balážová, Božena Minarovičová

Použité fotografie: Lubomír Libič, archív

Neprešlo jazykovou úpravou. Redakcia si vyhradzuje právo na úpravu a krátenie príspevkov. Názor redakcie sa nemusí zhodovať s názormi autorov príspevkov.

Grafická úprava a spracovanie: Lubomír Libič - Delta Chris
Tlač: Devín printing house, s.r.o.
Adresa redakcie: Obecný úrad Slovenský Grob
Hlavná, č.132, 900 26 Slovenský Grob
ISSN 1339-8911

Registračné číslo: EV 5125/15
Uzavierka: 17.06.2021
Dátum vydania: 22.06.2021